

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

开放合作为发展注入强劲动力,从1978年到2017年——

四川货物进出口额增长1700倍

数说巨变

111条国际(地区)航线联接世界,235家境外世界500强企业在川谋发展,2万多家外贸备案企业“买全球”“卖全球”……站在四川开放领域硕果累累的当下,回望40年轨迹,一条跨越发展的开放之路随即展开。

改革开放40年的实践表明,开放合作为四川集聚全球资源要素、开辟外部发展空间提供了有力支撑,已成为推动四川跨越发展的强劲动力。

12.5% 外贸进出口额占GDP比重不断上升,结构优化可圈可点

当地时间12月9日15时,四川路桥集团承建的挪威哈罗格兰德大桥正式通车,这是中国企业首次在欧洲发达国家修建大跨径桥梁。

四川路桥走进北极圈,暗合着川企“走出去”的步伐。1981年,四川开始统计对外承包工程完成营业额,当年仅970万美元,而到2017年,四川省对外承包工程完成营业额达到39.3亿美元,稳居全国前5位。“一带一路”经贸合作由点及面、全面突破,2017年四川与“一带一路”沿线国家贸易增长近80%,四川省约1/3的对外贸易、4/5的对外承包工程布局沿线国家。

从货物进出口额指标来看,1978年四川省货物进出口额仅4000万美元,2017年为681.2亿美元,实现增长1700余倍。在四川省商务厅厅长刘欣看来,除了总量指标,结构优化也可圈可点。40年间,四川省对外贸易结构不断优化,农产品出口占比由85.1%下降至2%,机电产品占比由7.1%上升到82.9%。同时,对外贸易队伍不断扩大,四川外贸经营队伍从20多家发展到外贸备案企业2万多家、实绩企业4400多家。

开放型经济成为推动四川跨越发展的强劲动力。1978年,四川省外贸进出口总额占GDP比重仅为0.4%,2017年上升到12.5%。利用外资占全省全社会固定资产投资的比重从1985年的0.31%提高到2017年的1.83%。1993年,美国宝洁公司入川发展,此后的25年,世界500强企业入川步伐越来越快。截至2017年,来川落户世界500强企业达到331家,其中境外世

界500强235家,均居中西部第一。世界500强密集入川,助推四川利用外资跨越式发展。40年来,四川省累计审批外商投资企业1.1万家,合同外资金额约658亿美元,实际利用外资约852亿美元;实际到位外资从1986年开始统计的0.15亿美元跃升至2017年的81.6亿美元。

数十个 国家级经开区、国别合作园区等各类开放平台不断完善

近日,在位于成都高新区的新川创新科技园里,新加坡创新中心揭牌启动。新川创新科技园于2012年在成都高新区启动建设,是中国内陆省份与新加坡政府合作的首个大型合作项目,目前已有一个重大项目入驻,吸引投资超过339亿元。新加坡方面相关人士表示,期待两年内推动150-200家企业在新加坡创新中心落户。

新川创新科技园的新动作,是四川开放平台不断加快建设的缩影。40年来,四川开放平台经历了从无到有、不断完善的过程。目前,四川省拥有8个国家级经开区、8个国家级高新技术产业开发区、4个保税物流中心、9个各类进口特殊商品指定口岸。中德、中法、中韩等国别合作园区正在加快建设。四川自贸试验区运行一年多来主要指标居全国7个新设自贸试验区前列,已成为四川对外开放先行区。

通过40年的努力,四川让“蜀道不再难”,打造出“空铁公水”立体交通网络体系,构建了国际通道。截至10月底,四川已开通国际(地区)航线111条。截至6月底,中欧班列(成都)累计开行超过2000列,为全国开行最多、网络最完善、单程运行时间最短、辐射“一带一路”沿线范围最广的中欧班列;形

成进出川大道30条,高速公路通车里程达6820公里,居西部第一。

275对 国际友城和友好合作关系遍及五大洲,“朋友圈”越来越大

改革开放后,不断发展的四川吸引越来越多的世界目光。

1982年10月,四川与美国华盛顿州建立第一对国际友好省州关系,30余年来,国际友城工作发展迅速、成效显著,目前共建立了275对国际友城和友好合作关系,遍及世界五大洲。1988年,成都市与加拿大温尼伯市正式结好,次年,“友好城市使者”大熊猫赴温尼伯作半年时间的“交流访问”,同时,温尼伯的北极熊“加加”也搬进成都动物园,成为不少80后市民的记忆。

1985年,美国驻成都总领事馆正式开馆,这是新中国成立后第一家设立在中国西部地区的外国领事机构。随后,德国、韩国、泰国、法国、新加坡、巴基斯坦等国领事机构接连而来。截至目前,在川设领事机构国家增至17个,居内地第3位。

坚持合作共赢,四川省与欧美等发达国家高层互访不断加强,与境外签署协议130多项,四川成为对德合作先行省,川美地方合作成为中美省州合作范例。“川港合作会议”机制建立,川澳多领域合作机制建设取得突破。

近年来,通过举办世界工商大会、G20财长和央行行长会、海科会等重大活动,四川对外交流水平日益提升。近5年,四川接待德国总理、英国首相、丹麦首相等重要外宾团组700余批8000余人次。“川港澳合作周”“文化中国·锦绣四川”、外媒看四川等活动品牌效应不断壮大。

李欣忆

三部门介绍跨境电商零售进口监管安排有关工作——

“按个人物品监管”利于行业健康发展

《关于完善跨境电子商务零售进口监管有关工作的通知》(以下简称《通知》)已于日前印发。近日,国办新举行政策例行吹风会,围绕《通知》的背景、对行业影响以及未来发展,邀请商务部部长助理李成钢、财政部关税司司长冯晋平、海关总署口岸监管司司长王炜介绍相关情况。

李成钢在会上表示,《通知》明确对跨境电商零售进口商品按个人自用进境物品监管,不执行首次进口许可批件、注册或备案要求。此举保证了过渡期后监管安排的连续稳定,将更好满足居民消费需求。

政策连续稳定

李成钢表示,实践证明,“按个人物品监管”的原则,总体符合行业特点,有利于促进行业持续发展。此次我国进一步明确参与跨境电商零售交易的各方责任,有利于更好地维护消费者的合法权益,也有利于这个行业健康发展。

同时,根据跨境电商零售进口交易信息电子化、可记录、可追溯的特点,《通知》明确要求企业要建立健全质量

安全风险防控机制、商品质量追溯体系等,并如实向监管部门传输电子信息,配合监管部门开展质量风险监测,防控质量安全风险。

此外,对于出现质量安全风险事故的商品和相关企业,政府部门也将按规定做好信息公示,更好保障消费安全。《通知》制定过程中也结合《电子商务法》立法进程,在电商平台责任、消费者权益保护等方面,同《电子商务法》有关规定做了充分的衔接。

满足多元消费

冯晋平表示,财政部牵头对跨境电商零售进口商品清单和税收政策进行了调整完善,有关文件也已正式出台。

李成钢表示,实践证明,“按个人物品监管”的原则,总体符合行业特点,有利于促进行业持续发展。此次我国进一步明确参与跨境电商零售交易的各方责任,有利于更好地维护消费者的合法权益,也有利于这个行业健康发展。

同时,根据跨境电商零售进口交易信息电子化、可记录、可追溯的特点,

《通知》明确要求企业要建立健全质量

面:一是年度交易限值由每人每年20000元调整至26000元,今后随着居民收入的提高,相机调整;同时,将单次交易限值由每人每次2000元调整至5000元。二是明确完税价格超过单次交易限值但低于年度交易限值且订单下仅一件商品时,可以通过跨境电商零售渠道进口,按照货物税率全额征收关税和进口环节增值税、消费税,交易额计入年度交易总额。三是明确规定已经购买的电商进口商品不得进入国内市场再次销售。

李成钢表示,这次政策调整保持了整个跨境电商零售进口监管政策的延续性,稳定了行业的预期。有利于跨境电商企业长期地进行商业谋划和布局。同时,《通知》在现行15试点城市基础上,将政策适用范围扩大至北京等22个新批跨境电商综试区城市,进一步完善区域布局,促进行业发展,也更好满足居民消费需求。

跨境电商具有发展迅速、商品多样化、更新快的特点。冯晋平表示,财政部将会同有关部门,根据这些特点,并综合考虑整个跨境电商发展、消费者需求、监管条件等情况,对跨境电商进口

商品清单适时进行调整。

未来前景可期

由于政策连续稳定,跨境电商进口近年来发展较快。根据海关统计,2017年我国跨境电商零售进口566亿元,同比增长75.5%。2018年1月份至10月份跨境电商零售进口6718亿元,同比增长53.7%。

针对跨境电商监管政策调整,海关2016年研究制定并对外发布了“26号公告”,明确了跨境电商海关监管措施。王炜说,为配合最新监管安排,海关总署修改完善了“26号公告”,将于近日对外发布实施。跨境电商业态在我国贸易总额中占比相对较小,但从国际层面上看,跨境电商业态处于不断发展过程中,未来前景可期。

跨境电商是新业态、新模式,对它的监管有不断完善的过程。未来政策需要做怎样的调整,还要根据实践发展情况做相应研究和探讨。但就目前看,行业和消费者可以有一个相对长期的稳定预期。”李成钢表示,从长远看,无论是出口还是进口,跨境电商都会有较好的发展前景。

冯其予

由中国经济传媒协会主办的2018首届中国经济传媒大会日前在海口举行。多位经济学家在会上表示,我国经济今年呈现总体平稳、稳中向好的态势。但明年和今后一个时期经济运行不确定性更多,风险挑战更加复杂。要进一步深化改革开放,通过加强在优化市场环境和资源配置、鼓励创新、完善制度环境等四方面工作来推进高质量发展。今年我国经济呈现总体平稳的格局,但存在一定的风险挑战和不确定性。

“中国今年实现6.6%的增长没有问题。”中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才表示,这表明了中国经济发展的韧劲。

国务院发展研究中心副主任张军扩表示,高质量发展关键要靠体制机制来推动,未来应着重构建优质优价、优胜劣汰的市场环境、着力完善有利于资源优化配置和结构优化升级的体制环境、完善促进创新的制度环境,并加快改革开放充分释放发展潜力。

“通过环境、质量、安全等技术标准实施,社会性规范保护公众利益。既是政府的职责所在也是形成倒逼机制实现优胜劣汰促进产业升级的有效途径。”

张军扩说,“要着力通过开放和完善制度环境来充分释放发展潜力,这对于保持稳定的增长和推动高质量发展非常重要。研究表明,无论从供给侧要素优势还是需求侧增长空间来讲,我国都具有巨大的发展潜力,但是这个潜力的释放需要通过改革提供环境。”

另外,在投资方面,张军扩表示,现阶段仍然存在巨大的投资需求空间,在城市老旧小区改造、农村危房改造、垃圾污水处理等方面都有巨大的投资需求空间,但这些投资大多具有一定的公益性质,如果通过财政、金融结构的创新建立新形势下的投融资体制,就可以释放国内投资需求的空间也会从需求侧实现更大的增长新动能。

徐洪才认为,“短期来看,中美贸易摩擦、美国的货币政策和宏观变化不确定性,以及新兴经济体货币出现了大幅度贬值,经济市场出现了大幅度波动等情况在明年可能还会延续。这些都使我们对明年的困难要准备得更充分一些。但同时,我们的货币政策和财政政策相对稳定,改革创新稳步推进,这使我们对未来充满信心。”

李勇

●公告总汇 权威发布

遗失公告

广元市万事嘉林业开发有限公司《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92510802MA6257FU7W)遗失,特公告声明作废。

广元市万事嘉林业开发有限公司 2018年12月4日

遗失公告

本人王艳(身份证号码:510622197205183385),不慎将《护士执业证书》(编号:200851034135)遗失,特公告声明作废。

王艳

2018年12月12日

遗失公告

屏山县新境界广告传媒有限公司(法定代表人:王明生)因保管不慎,将《营业执照》正本、副本(注册号:51152900007203)遗失,特公告声明作废。

屏山县新境界广告传媒有限公司 2018年12月12日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县税务局于2017年9月27日核发的林会君《税务登记证》正、副本(税号:51052419640305614401)遗失,特公告声明作废。

林会君

2018年12月11日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2004年2月20日核发的叙永县彭火电池经销店《税务登记证》正、副本(税号:51052671112254)遗失,特公告声明作废。

叙永县彭火电池经销店 2018年12月11日

遗失公告

因不慎,将叙永县公安局颁发的叙永县弘亚汽车贸易有限公司发票专用章一枚(印章编号为:5105245007214)于2018年11月10日遗失,特公告声明作废。

叙永县弘亚汽车贸易有限公司 2018年12月11日

遗失公告

南江县布同服装店《营业执照》正本(统一社会信用代码:92511922MA63MGP83)遗失,特公告声明作废。

南江县布同服装店 2018年12月11日

遗失公告

兴文县裕民脱贫攻坚造林专业合作社于2018年12月11日研究决定,注销兴文县裕民脱贫攻坚造林专业合作社(统一社会信用代码:93511528MA661LKYE3R),现成立清算组,开展清算工作。请相关的债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来本公司办理有关手续,逾期责任自负。

联系人:肖文英

联系电话:18608318883

兴文县裕民脱贫攻坚造林专业合作社

2018年12月11日

清算公告

屏山县新境界广告传媒有限公司(法定代表人:王明生)经股东会决议,办理注销登记,特成立了清算组,组长王明生,成员马代琼、张桃,请相关债权人自本公司登报之日起45日内,前来申报债权,过期责任自负。

屏山县新境界广告传媒有限公司 2018年12月11日

清算公告

叙永县鑫永利纸业有限公司于2018年12月11日股东决定,同意申请注销叙永县鑫永利纸业有限公司,自本公司见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理相关手续,过期责任自负。特此公告。

叙永县鑫永利纸业有限公司

2018年12月11日

清算公告

叙永县鑫永利纸业有限公司于2018年12月11日股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由邓鹏、杨光培、王红梅组成,自本公司见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

四川天成集团餐饮娱乐有限公司

2018年12月11日

清算公告

四川天成集团餐饮娱乐有限公司(注册号:510802000012541)经股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由邓鹏、杨光培、王红梅组成,自本公司见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

四川天成集团餐饮娱乐有限公司

2018年12月11日

清算公告

合江县小琴竹木专业合作社(统一社会信用代码:93510522096587642A)经全体成员决定,申请注销。自本公司登报之日起45日内,请本企业债权人前来办理相关手续,过期责任自负。特此公告。

合江县小琴竹木专业合作社 2018年12月11日

清算公告

屏山县扬明竹业农民专业合作社(法定代表人:狄光扬)经成员大会决议,决定办理注销登记,请相关债权人自本公司登报之日起60日内,前来申报债权,过期责任自负。特此公告。

屏山县扬明竹业农民专业合作社 2018年12月11日

清算公告

</